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BANCO DE LA REPUBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY

Instructivo para la presentación de información económica financiera

1. Estados Contables

· Las firmas deberán presentar ante el BROU los estados contables correspondientes a los últimos 3 (tres) ejercicios, utilizando como moneda de cuenta el peso uruguayo.

· Los estados contables deberán elaborarse de acuerdo a criterios técnicos previamente establecidos y de aceptación generalizada (reglamentación vigente: Dto 103/91, 266/07, 099/09, 135/09,283/09, 538/09, 37/10 y 65/10 a partir de los cierres 31/12/2009).
· En aquellos casos que la moneda funcional de la empresa sea distinta del peso uruguayo, se recomienda adjuntar al balance en pesos, el balance en la moneda funcional.
· Todos los balances deberán acompañarse de una copia de la declaración jurada a D.G.I., con sus respectivos anexos y el correspondiente comprobante de presentación
· Cuando al presentarse los estados contables al banco, hayan transcurrido más de seis meses del cierre, se solicitará un balancete de saldos actual.
ES DE USO OBLIGATORIO EL FORMULARIO DEL BROU 
DICHO FORMULARIO SE COMPLETARA CON EL BALANCE EN PESOS URUGUAYOS
DEBERA USARSE SIEMPRE LA ULTIMA VERSION PUBLICADA DEL FORMULARIO (VER 6)

COMPLETAR TODAS LAS HOJAS (CARATULA Y PAGS 1 A 15)  VERIFICANDO EN LA HOJA 16 QUE TODOS LOS RESULTADOS DEN “OK”. 

PRESENTAR TODAS LAS HOJAS IMPRESAS, ADJUNTANDO CD CON EL ARCHIVO, O ENVIANDOLO POR MAIL A LA DIRECCION QUE LE INFORME SU EJECUTIVO DE CUENTA

2. Información Prospectiva
· Obligatoriamente, todos los estados contables deberán acompañarse de información prospectiva (estados de resultados, estados de situación, flujo de fondos) 
· La información prospectiva debe estar elaborada de forma tal, que permita analizar la capacidad de pago de la empresa, ante modificaciones en el tipo de cambio, en el nivel de actividad, en la tasa de interés, o de otras variables específicas de la empresa que sean relevantes.
· Dentro del formulario de balance del BROU, se pueden encontrar dos formatos posibles para la presentación de la información prospectiva que cumplen con lo anterior (páginas 14 y 14’). 
· La información prospectiva debe estar vinculada a un cierre contable confiable, es decir, empezar al día siguiente del último balance, incorporando los derechos y obligaciones existentes a dicho cierre y teniendo en cuenta las posibles variaciones en las políticas de capital de trabajo.
· Debe abarcar el plazo del mayor financiamiento asumido o a asumir con la institución, con un mínimo de un año.
· Podrá elaborarse en moneda nacional o extranjera
· Debe acompañarse de una explicación clara y completa de todos los supuestos utilizados en la determinación de las cifras proyectadas y su fundamentación.
3.  Informes Profesionales

· Se deberá revisar el endeudamiento nacional y extranjero, contraído en los meses del ejercicio y en los siguientes hasta el momento de la presentación, adicionando la nueva asistencia solicitada y no considerando las operaciones con garantías autoliquidables admitidas.
· El máximo endeudamiento alcanzado en el período se comparará con la RPBB (*) vigente para ese mes. Cuando la relación:

· Sea inferior al 5% del valor de la RPBB, los estados contables deberán acompañarse de  Informe de Compilación 
· Sea igual o supere el 5% de la RPBB, los estados contables deberán acompañarse de Informe de Revisión Limitada, el que deberá realizarse por profesional independiente 
· Sea igual o supere el 15% de la RPBB, los estados contables deberán acompañarse de Informe de Auditoría. Se exigirán los antecedentes que acrediten la habilitación y solvencia profesional del auditor así como el contrato firmado entre el mismo y su cliente, el cual deberá contener cláusulas expresando que:

· el profesional declara conocer, aceptar y aplicar las Normas Internacionales de Auditoría declaradas obligatorias por el Colegio de Contadores y Economistas del Uruguay, o por el organismo técnico profesional correspondiente al país donde reside la empresa deudora. 

· el profesional autoriza a las empresas de intermediación financiera acreedoras a consultar directamente los papeles de trabajo preparados durante cada examen y le proporcionen todo tipo de aclaraciones con respecto al trabajo realizado y sus conclusiones.

4.  Grupos Económicos
· Cuando se trate de grupos económicos se deberá presentar

a) Estados Contables consolidados de la empresa titular del crédito, con aquellas empresas del grupo sobre las que posea el control. De acuerdo a la Nic 27: “Control (para los propósitos del Pronunciamiento) es el poder de dirigir las políticas financiera y de operación de una empresa, para obtener beneficios de sus actividades”
b) Estados Contables individuales de las empresas del grupo con las cuales la firma titular del crédito tenga transacciones de magnitud

5. Firmas y Timbres

Los estados contables (todas sus hojas, cuadros anexos y notas) deberán estar firmados por el titular de la empresa y por el profesional que lo certifica, comprometiéndose de esta manera a que los datos en ellos expuestos, se corresponden con los estados contables por él compilados, revisados o auditados (deberá estampar su número de afiliado a la Caja de Profesionales Universitarios) 

Se incluirán timbres profesionales en los estados contables y en el informe del profesional interviniente.
6. Instructivos y formularios

· Los encontrará en    -www.bancorepublica.com.uy

-empresas

-formularios 

-formulario balance

-instructivo para la presentación de información económico financiera
CENTRAL DE RIESGOS BCU.

	Nombre Cliente:

Fecha de Balance:
	Endeudamiento en Sistema Financiero

nacional y extranjero

	Mes de mayor endeudamiento (importe en moneda nacional)
	

	RPBB vigente para ese mes
	

	Porcentajes de la RPBB
	%


(*)  A partir del 30/9/2005 queda fija la R.P.B.B. para Bancos en UI 130.000.000. Los equivalentes en M/N del referido monto en UI se actualizarán al fin de cada trimestre calendario
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Por consultas dirigirse a los tels: 1896-2391 1896-2015
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